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ЗАКОНОДАВЧЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПОВНОВАЖЕНЬ ОРГАНІВ 

МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

         У зв’язку з військовою агресією Російської Федерації проти України, в перші 

ж години широкомасштабної війни в Україні було введено воєнний стан. Це 

змінило життя не лише всіх українців, а й діяльність державних органів та органів 

місцевого самоврядування. Незважаючи на ці обставини, місцеве самоврядування 

все ж продовжує свою роботу. Органи місцевого самоврядування співпрацюють 

із військовим командуванням та військовими адміністраціями. Особливості 

здійснення повноважень органами місцевого самоврядування в умовах воєнного 

стану визначено низкою нормативно-правових актів. Тому питання регулювання 

діяльності органів місцевого самоврядування в умовах воєнного стану є досить 

актуальним на даний момент. Метою цієї статті є аналіз законодавчого 

регулювання діяльності органів місцевого самоврядування в умовах воєнного 

стану. 
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        Указом Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24 

лютого 2022 року в Україні було введено воєнний стан із 05 години 30 хвилин 24 

лютого 2022 року строком на 30 діб, що був затверджений Законом України «Про 

затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного стану в 

Україні» [1; 3].Строк дії воєнного стану продовжували чотири рази. Відповідно 

до вищезазначеного Указу Президента України, обласні, Київська міська 

державна адміністрація, органи місцевого самоврядування повинні утворити ради 

оборони і забезпечити сприяння військовому командуванню у запровадженні та 

здійсненні заходів правового режиму воєнного стану [1]. 

        Відповідно до ч. 2 ст. 9 Закону України «Про правовий режим воєнного 

стану», органи місцевого самоврядування здійснюють свої повноваження, надані 

їм Конституцією України, цим та іншими законами України. 

       В умовах воєнного стану особа, уповноважена на виконання функцій 

місцевого самоврядування, не несе відповідальність, у тому числі кримінальну, за 

рішення, дії або бездіяльність, негативні наслідки яких неможливо було 

передбачити або які охоплюються виправданим ризиком, за умови, що такі дії чи 

бездіяльність були необхідні для відсічі збройної агресії проти України або 

ліквідації (нейтралізації) збройного конфлікту [4]. 

         Законом України «Про внесення змін до деяких законів України щодо 

функціонування державної служби та місцевого самоврядування у період дії 

воєнного стану» від 12 травня 2022 року розширено перелік повноважень 

сільських, селищних, міських голів у період дії воєнного стану та надано їм 

одноособові повноваження з прийняття рішень [2]. Зокрема, сільський, селищний, 

міський голова територіальної громади, на території якої не ведуться бойові дії та 

не прийнято рішення про утворення військової адміністрації населеного пункту, 

виключно для здійснення заходів правового режиму воєнного стану може 

прийняти рішення щодо: 

        1) звільнення земельних ділянок комунальної власності від незаконно 

розміщених тимчасових споруд, у тому числі тих, що були встановлені, але не 

введені в експлуатацію у порядку, встановленому законодавством; 



286 
 

       2) обстеження будівель і споруд, пошкоджених внаслідок бойових дій; 

       3) демонтажу будівель і споруд, які за результатами обстеження визнані 

аварійно небезпечними і такими, що становлять загрозу життю людей (крім 

об’єктів оборонного і спеціального призначення, об’єктів культурної спадщини і 

об’єктів, на які поширюється дія Закону України «Про використання ядерної 

енергії та радіаційну безпеку»). 

         Слід зазначити, що сільський, селищний, міський голова територіальної 

громади може приймати такі рішення лише за умови обов’язкового інформування 

начальника відповідної обласної військової адміністрації протягом 24 годин [4]. 

        Крім того, сільський, селищний, міський голова, за наявності умов, 

зазначених у ч. 5 ст. 9 Закону України «Про правовий режим воєнного стану», 

може примати рішення стосовно: 

        1) передачі коштів з відповідного місцевого бюджету на потреби 

Збройних Сил України та/або для забезпечення заходів правового режиму 

воєнного стану; 

        2) створення установ з надання безоплатної первинної правової 

допомоги, призначення на посади і звільнення з посад керівників таких установ, 

залучення фізичних або юридичних осіб приватного права до надання такої 

допомоги; 

       3) боротьби зі стихійним лихом, епідеміями, епізоотіями; 

       4) поводження з небезпечними відходами [4]. 

        Відповідно до ч. 7 цієї ж статті, прийняті рішення невідкладно доводяться до 

відома жителів відповідних територіальних громад. 

        Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо 

функціонування державної служби та місцевого самоврядування у період дії 

воєнного стану» також змінив умови створення, порядок і строк здійснення 

військовою адміністрацією населеного пункту повноважень органів місцевого 

самоврядування. Крім того, було спрощено процедуру прийняття актів органів 

місцевого самоврядування, а саме: на акти органів місцевого самоврядування, їх 

посадових осіб не поширюються вимоги щодо оприлюднення проектів актів за 
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Законами України «Про доступ до публічної інформації», «Про засади державної 

регуляторної політики у сфері господарської діяльності», «Про державну 

допомогу суб’єктам господарювання» [2]. 

        Практика застосування органами місцевого самоврядування та військовими 

адміністраціями положень Законів України «Про правовий режим воєнного 

стану», «Про місцеве самоврядування в Україні» та низки інших законів України 

в умовах дії воєнного стану зумовила необхідність їх вдосконалення шляхом 

внесення змін до цих та інших законів України.Це вдосконалення необхідне у 

вирішенні питань щодо забезпечення системності, повноти і чіткості регулювання 

питань здійснення військовими адміністраціями повноважень органів місцевого 

самоврядування, їх посадових осіб, а також випадки здійснення цих повноважень 

тощо. У зв’язку з потребою вирішення цих питань, у Верховній Раді України було 

зареєстровано законопроект № 8056 від 19 вересня 2022 року «Проект Закону про 

внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення повноважень 

органів місцевого самоврядування та їх посадових осіб у період дії воєнного 

стану». При введенні в дію Закону України «Про внесення змін до деяких законів 

України щодо функціонування державної служби та місцевого самоврядування у 

період дії воєнного стану» виникли певні суперечності між положеннями Закону 

України «Про правовий режим воєнного стану» та Закону України «Про місцеве 

самоврядування в Україні». Суперечність полягає у запровадженні Законом 

України «Про внесення змін до деяких законів України щодо функціонування 

державної служби та місцевого самоврядування у період дії воєнного стану» нової 

моделі здійснення повноважень органів місцевого самоврядування військовими 

адміністраціями. Цей законопроект розмежовує повноваження військових 

адміністрацій, які діють на території спільно з органами місцевого 

самоврядування, а також повноважень військових адміністрацій, яким Верховна 

Рада України за поданням Президента України надала всю повноту влади на 

території у разі неспроможності органів місцевого самоврядування забезпечити 

заходи воєнного стану. Крім того, в законопроекті міститься норма щодо 

начальника військової адміністрації населеного пункту, відповідно до якої 
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начальником може бути призначений відповідний сільський, селищний, міський 

голова, особа, яка здійснює повноваження відповідного голови або інша особа  [5]. 

        Таким чином, шляхом прийняття низки нормативно-правових актів, внесення 

до них змін, було врегульовано питання здійснення органами місцевого 

самоврядування повноважень в період дії воєнного стану. Відповідно було 

розширено компетенцію сільських, селищних, міських голів, змінено порядок 

створення військових адміністрацій населених пунктів, спрощено процедури 

прийняття актів органів місцевого самоврядування. Можна сказати, що ці зміни 

були необхідні для функціонування місцевого самоврядування в умовах воєнного 

стану. Але все ж таки є необхідність вдосконалення законодавства України у сфері 

повноважень органів місцевого самоврядування в період дії воєнного стану. 
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ГAРAНТIЇ ДОТРИМAННЯ AДВОКAТСЬКОЇ ТAЄМНИЦI 
 

Особливості професiї aдвокaта поклaдaє нa них вимогу дотримaння чинного 

зaконодaвствa тa норм професiйної етики. Обов’язком aдвокaтa є дотримaння 

принципу конфiденцiйностi, однiєю зi склaдових якого є дотримaння aдвокaтської 

тaємницi. Aдвокaтськa тaємниця є специфiчною ознaкою, вiдмiнною особливiстю 

aдвокaтської дiяльностi. Це те, без чого aдвокaтськa дiяльнiсть трaнсформується 

в суто консультaцiйну, тa суттєвa ознaкa, без якої i сaме явище втрaчaє свою суть, 

свiй змiстовний бiк. Вiдмiннiсть aдвокaтa вiд iнших осiб, що нaдaють прaвову 

допомогу, полягaє в гaрaнтовaнiй зaконом незaлежностi тa корпорaтивнiй 

пiдконтрольностi. Сaме aдвокaт нaдiлений прaвом нa aдвокaтську тaємницю, a 

тaкож несе обов’язок її збереження тa вiдповiдaльнiсть зa її непрaвомiрне 

розголошення.  

Окремi питaння aдвокaтської тaємницi були предметом дослiдження у прaцях 

вiтчизняних прaвознaвцiв A.М. Бiрюкової, Т.В. Вaрфоломеєвої, Т.Б. Вiльчик, I.В. 

Головaня, О.П. Кучинської, С.М. Логiнової, В.О. Попелюшкa С.Л. Сaвицької, О.Д. 

Святоцького, О.С. Стaренького, О.Г. Яновської тa iн. 

Метою дослiдження є обгрунтувaння гaрaнтiй дотримaння aдвокaтської 

тaємницi. 


